

El timo del Decreto CALLAD, QUE NO SE DES-PIERTE

El problema de Marruecos recobra de nuevo actualidad palpitante con motivo de la estancia en Madrid del Alto Comisario y de las manifestaciones lanzadas por la prensa de supuestas actitudes que le colocan en franca oposición con el Gobierno.

A pesar de la gravedad que encierra esta nueva interinidad, o mejor dicho, ausencia de autoridad en Marruecos, en los momentos precisos en que el país dándose cabal noción de toda la intriga que envuelve este problema, que debería ser considerado nacional y no partidista, trata de imponer su voluntad soberana exigiendo que se marquen nuevos rumbos, orientaciones definidas.

El Gobierno mantiene esa actitud de reserva y que la opinión denomina con nombres tan gráciles que no pueden estamparse en un periódico.

El Gobierno no trata de gobernar y en repetidas ocasiones ha dado pruebas fehacientes de la verdad de nuestro aserto. Odiosos seculares reprimidos para evitar la pérdida del botín logrado tras de sobrehumanos esfuerzos, es todo el programa que se desarrolla entre los hombres de la concentración. Y esos odios, esos rencillas, agigantadas desde el Consejo de ministros en que se concedió un voto de confianza al Presidente para que designase a la persona que había de sustituir al señor Villanueva, son ahora acallados más que nunca.

Considérase y con razón por los actuales gobernantes, que el decreto de disolución es algo que van a obtener furtivamente, que se les escapará de las manos, en el momento en que se ofrece tentador a sus ambiciones, si el país cuya representación va a abrogarse de modo tan impudico, fuese consultado. Por eso no hay programas; por

trona sale de su iglesia, sean los permitidos por una rampolla costumbre para que a las mujercitas guapas se las vea en la calle.

Los rojos claveles que abrieron la gala de sus bocas sangrantes para adornar a la bella mujer, se mueren de pereza, o de pena en el vaso talaverano, en que los dejó posar para que no se marchitasen, la nena de la Semana Santa.

La risa de Margarita hace temblar sobre las finas cañas de sus tallos a los clavos rojos, y galantes y respetuosos, terminan su temblor inclinando en gracioso saludo la mejor de sus bellezas, hacia el sitio en que Margarita está guardando sus galas.

Termina ya su labor y suspira lenta. No volverá hasta, sabe Dios, cuando a adornar su belleza tan española con la mantilla castiza y riquísima con que la tradición le ha permitido engalanarse ahora. Hasta no sabe cuando el... usario no podrá... de la cajita de sándalo... No sabe hasta cuándo no podrá sacar las alhajas, ni el devocionario, ni siquiera las flores. Vuelve a sonreír a sus recuerdos Margarita y de nuevo la sonrisa de ella hace temblar en el vaso talaverano, a los sangrantes claveles reventones que apartados así, languidecen lentamente, con deseos de morir.—B. DE QUERRELL.

Por los señores de Aguilera Garrido y para su hijo el oficial de infantaría don José, ha sido pedida en Murcia la mano de la distinguida y bella señorita Mercedes Mansanera.

Ayer marchó a sus posesiones de Puzos, donde permanecerá una larga temporada, el industrial de esta plaza don Juan de Dios Lugo, acompañado de su bella esposa e hijos.

Cuarenta de las enfermedades del estómago tomando los papeles de "Stoniplex" recibidos en la Farmacia Gómez Paradas.

Por doña Isabel Katszi, viuda de Villanueva y para su hijo don Luis, teniente de Lusitania y Presidente de la Asociación de harineros de esta provincia, ha sido pedida en Madrid la mano de la señorita Pilar Barrera, hija del general del mismo apellido don José María, ayudante de campo de S. M. y sobrina del actual subsecretario del ministerio de la Guerra.

La boda se efectuará en Madrid el próximo verano.

Se encuentra en Granada el ingeniero agrónomo de la Unión Resinera Española, nuestro querido amigo don Fernando de la Sotilla.

Hoy sale para Baza, el procurador y secretario judicial, don Pedro Marín Castillo.

Marchó a Guadalajara, donde se encuentra enfermo su hijo Diego, alumno de la Academia de Ingenieros, la respetable señora doña Angélica Ponce de León, esposa del rico propietario don Rafael Roldán Antelo.

Con este motivo se ha suspendido hasta el día 6 del actual la boda de la bella señorita Eva Roldán y Ponce de León con el joven profesor de Idiomas, don Julio Sánchez Lucena.

DEL DÍA

RESURRECCION

Fue aquella la más espléndida y hermosa de las auroras de la privilegiada región de la Palestina, donde tan hermosas son siempre, como debía ser para preceder a la aparición del Sol indigente de justicia, que aquel amanecer había de surgir triunfante de las tinieblas de la noche de la muerte, que con su muerte tornó El en vida.

Inmensas franjas arqueadas y multi colores, de vivísima claridad, brillaban en el cielo por la parte de Oriente, como si un poder oculto hubiese quebrado bruscamente la policroma cristalería de gigantesca catedral, arrojando en fragmentos de grandioso semicírculo por aquella parte del cielo, que se titó todo, en los primeros momentos, de suave color de rosa, como si un viento impetuoso hubiese deshojado todas las rosas de la Palestina lanzando violentamente los pétalos hacia la altura y tapizando con ellos toda la extensión del firmamento. El tono rosa fue debilitándose poco a poco y transformándose en azul, que se tornaba cada vez más intenso a medida que aumentaba la viva claridad que brillaba en el Oriente. Las estrellas palidecieron gradualmente y desaparecieron después: sólo el lucero de la mañana permaneció un breve rato, fulgurando con luz clarísima y suave sobre el horizonte.

El venticillo fresco y agradable del amanecer agitación las flores, que se erguían y descolaban ostentando las pintadas corolas cuajadas de gotas de rocío; de la tierra, ligeramente húmeda, se levantaban elavios de eidos, los pájaros, ocultos aún entre el frondoso ramaje, se despertaban sacudiendo, para orearlas, sus alas húmedas por el relente de la noche, y saludaban la llegada del día con la confusa y alegre agarabía de sus cantos; los arroyuelos corrían sobre limpias y menudas guijuelas, serpenteando entre las breñas y produciendo un ruido continuo, manso y agradable; a los lejos se escuchaba el rumor del torrente Cedron, amargado por la distancia. La ciudad de Jerusalem, la ciudad decidida, se dibujaba confusamente a corta distancia, medio oculta aún entre la ligera neblina, por entre cuyos altos troncos asomaba la inmensa mole del Templo.

Todo estaba como en suspenso, cual si aguardase alguna misteriosa señal para prorumpir en el gigante himno de alegría que entona a naturaleza cuando aparece en el Oriente el astro que la vivifica, cual si anunciase algún prodigio extraordinario, estupendo y maravilloso.

Soltáronse en aquel punto las ligaduras que aprisionaban el cuerpo de Jesús, que yacía en el sepulcro, y apartóse la lesa que cubría éste. La tierra se estremeció alborozada... Luz que brillaba en el Oriente acreció súbitamente en explosión de vivísima claridad, las ráfagas luminosas se extendieron rápidamente por los cielos, inundando de brillantes rayos de oro la vasta extensión del firmamento, y alzose del sepulcro Jesús, vivo y glorioso, trinitario y magnífico, circundado de la luz

En el Gobierno civil

Juntas de Abastos y Protección a la Infancia

Mañana, a las seis de la tarde, en el despacho oficial del gobernador civil, se reunirá la Junta de Abastos.

También celebrará sesión el martes próximo, a la hora antes mencionada, la Junta de protección a la infancia.

El señor Rived, hablando ayer con los periodistas, puso de relieve los buenos deseos de que se halla poseída la Junta de Subsistencias que se propone poner en práctica distintos procedimientos para conseguir en plazo breve el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Visita y almuerzo

El Director general de primera enseñanza y diputado a Cortes por esta circunscripción don Pascual Nacher, visitó ayer a una de la tarde al Gobernador civil y aunque no se ha hecho referencia alguna del objeto de la ent. visita parece lógico que tratan del futuro desarrollo de la política local.

Acaso para evadir las interrupciones que motivan las continuas visitas de políticos a fines, los señores Nacher y Rived decidieron trasladarse al merendero "El Ultimo", donde almorzaron.

Crónica de sociedad

Guarda cuidadosamente Margarita el vestido de charmeuse negro adornado con encaje antiguo que le sirvió por los días de la Semana Santa, guarda la mantilla castiza y riquísima con que se ha permitido la tradición engalanar su belleza muy española; besa la Cruz del Rosario de filigrana de oro que le regaló la abuelita para estos contentos días y lo guarda en la cajita de sándalo, tallada a maravilla; el devocionario de gótticas viñetas, las alhajas que como primer regalo formal le hicieron los papás el día que se vistió de largo, lo guarda todo y con ello parece que guarda también su españolismo, su majesta.

Mientras que Margarita da encerrona a sus trapos de Semana Santa, piensa en lo que ha visto de los días en que vestía de española consiguiendo el triunfo absoluto de su belleza maravillosa, de su belleza magnífica.

Rie al recuerdo, por que no hay nada que tanto halague a una mujer, como el saberse adorable y adorada.

Bajo la gracia de su mantilla, con el aire especial que a su figura dan los encajes en que parecen aprisionados todos los mejores tiempos de la España, todos los triunfos, todos los grates recuerdos; escondidos los profundos ojos tras de la celosa misteriosa del tul, entreabrta la boca roja como para sonreír, o como para preguntar, cruzó de unos sitios a otros, corrió las calles y a su oído llegaron frases de entusiasmo, frases de admiración; gentiles fueron unas, fueron otras atrevidas pero en todas, la galantería puso lo suyo mejor, lo más dulce, lo más agradable.

Sonríe por esto Margarita al recuerdo y en la intimidad de ella consigo misma lamenta, el que solo estos días, y el gran día del Corpus y el día que nuestra Pa-

Procesión del Santo Entierro

Solemne en extremo resultó el viernes la procesión del Santo Entierro de Cristo.

Desde mucho antes de la hora de salida, se notaba extraordinaria animación que aumentaba considerablemente a medida que se acercaba la hora de ponerse en marcha la comitiva religiosa, haciéndose en algunos sitios, principalmente en las calles céntricas, casi imposible el tránsito.

Congregadas todas las comisiones y cosas que habían de tomar parte en el Santo Entierro se organizó en el siguiente orden:

Guardia municipal a caballo con traje de gala, cruz y ciriales y a continuación la banda de música de las Escuelas del Ave María del Triunfo.

Seguía la Cruz con el sudario llevada por penitentes morados y escoltada por fuerzas de Seguridad.

Iban a continuación chías blancos y penitentes que llevaban la imagen de San Juan, al que daban escolta dos parejas del Cuerpo de Seguridad.

Marchaban detrás los penitentes negros con beca encarnada y la hermosa imagen de Jesús Nazareno, también escoltado por fuerzas de Seguridad.

Seguían los obreros del Centro del Ave María, de morado, con la chía y en medio de ellos, niños vestidos de Nazarenos con todos los atributos de la Pasión, dirigiendo este paso don Pedro Manjón.

A continuación el hermoso paso de Jesús con la cruz a cuestas y la Verónica, escoltado por el mismo Cuerpo, marchando detrás la banda de música del Hospicio, con su director señor Velillo.

Continuaban los penitentes morados de la Cofradía del Santo Vía Crucis del Salvador, bajo la dirección del coadjutor de dicha parroquia don Manuel Benítez; la Verónica con el paño de la Virgen; las tres Marias y el Crucificado que se venera en la parroquia de San José.

Detrás iban chías y penitentes negros de la Sección Adoradora Nocturna, con banderas, dirigidos por don Joaquín Amigo.

Seguía a continuación el paso del

En el Ayuntamiento

JUNTA DE ASOCIADOS

A las once y media de la mañana se reunió la Junta municipal de Asociados para tratar de la aprobación del proyecto de Presupuestos y concesión de varias pensiones.

Los que asistieron

Preside el alcalde y asisten los concejales señores Montes Garzón, López M. Carrasco, Hernández Carrillo, Mora, Fernández Alvez, Velázquez, Martín Flores, Botella, Gil de Gibaja, Serrano, Cifuentes, Gómez López, Romero, Hitos, Leyva, Padial, Beltrán, Molina, Palacios, Sánchez Díaz y los asociados señores López Reger, Pérez Sempere, Sanz Quero, Zayas Delgado, Domingo, Medina Fantoni, Díez de Rivera, Arroyo Ruano, Mochón González, Pérez García, Urrutia, Gómez Rodríguez, Anguita Ruano, Zambrano García, Martín Padial, F. Piñar, Sáez de Tejada, Pugnare, de la Cámara Salas, Martínez, Rodríguez Agudo y Martínez (don Juan).

En la barra gran número de contribuyentes, especialmente del gremio de vinos, que han protestado de los nuevos impuestos.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Los presupuestos

El ALCALDE da cuenta de los trabajos realizados para llegar a la confección del proyecto de presupuestos, reconociendo que no se han hecho con el tiempo necesario.

Haba de problema de las aguas y de las necesidades de la población.

Hace historia de los antiguos impuestos para reparación de acueductos y presas, y encarece la necesidad de elevar los actuales para resolver el problema de aguas que es de vital interés para Granada, tanto en lo que se refiere a consumo como a limpieza.

Declaró que no hará oposición cerrada a la voluntad de la junta que es la que decide la validez del proyecto.

Hace constar que hoy es el último día del último mes del año económico y por lo tanto hay que aprobar, sin modificación alguna el presupuesto para 1923-24 en caso contrario desistir de su discusión que sería estéril pues no quedaría tiempo legal para que se

Se da cuenta de los expedientes de jubilación del Oficial Mayor don Francisco de Paula Valladar, y de pensiones a la viuda del Médico Titular don Alfonso García Valdecasas; del Oficial 2.º don Casimiro Arroyo; del Ordenanza Ricardo Guerrero; de los Cabos de la Guardia Municipal José García del Real y Catalino Blancas; del Guardia Antonio Cuesta Fernández y del peon caminero Luis Medina Rodero, que son aprobados sin discusión.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Asociación de Caridad

Ayer se sirvieron en los Comedores de la Asociación de caridad cuatrocientos noventa raciones.

En el Asilo nocturno pernoctaron veinte y un indigentes.

que el ministro que se lo manda se ocupará de defenderlo.

Lo malo para el gobernador va a ser que de un momento a otro quedarán presentadas varias querrelas contra él, y no es el ministro de la Gobernación, sino los dignos magistrados del Tribunal Supremo los que entenderán en ellas; y que el distrito, indignado por tanto atropello, en vez de intimidarse apoye cada vez con más entusiasmo la candidatura del señor Montes Jovellar.

Suspendidos ya la mayoría de los Ayuntamientos del distrito, desde luego los de los pueblos que significan las tres cuartas partes de votos del censo, se crea se debería tranquilos a los pueblos dándose por terminados los preparativos de la próxima elección, pero no ha sido así; continua suspendiéndose los Ayuntamientos que quedaban sin haberlo sido, y aunque parezca extraño, algunos de los recientemente nombrados con carácter de interinos se está dando, como en los exámenes, una segunda vuelta, con lo cual, si sigue el sistema, puede suceder que lleguen a suspenderse más Ayuntamientos que pueblos tiene el distrito: los interinos se han constituido con las personas designadas por el candidato ministerial, pero no basta; por lo visto, no todos los agraciados han respondido al fin perseguido; no creían la suficiente confianza, y como consecuencia, se halla gado al escándalo de que sin haber actuado el nuevo Ayuntamiento un solo día, sin haber, por tanto, podido contraer responsabilidades, y desde luego sin formar expediente, se haya acordado la suspensión, no de toda la Corporación, sino la de aquellos concejales que estaban, anulando además la constitución hecha, porque el alcalde elegido no era grato no era el designado por el gobernador en virtud de las atribuciones que este señor se ha asignado, supliendo, sin duda, vacíos que en su opinión tiene la ley.

El gobernador ha llegado en su venida a suspender del cargo de concejal a persona que no lo era.

Peró hay más; como uno de los mayores atropellos cometidos puede citarse el de los pueblos de Arenas del Rey y Nigüelas, donde suspendidos los Ayuntamientos y habiendo exconcejales que designar para constituir los interinos, se ha prescindido de ellos, y en vez de constituir Ayuntamientos se han constituido Juntas administrativas, y a estas horas se está elaborando la destitución de parte de ellas, estimulando al gobernador por el miedo, el recelo y la desconfianza, porque en todas partes ve partidarios del señor Montes Jovellar.

En el Gobierno civil de Granada no hay ley, no hay derecho que sea respetado; todo se estima posible con tal de derrotar al candidato maurista, sólo viéndolo se puede creer que ni siquiera se preocupen de vestir el muñeco, como vulgarmente se dice. Se afirma que el propio gobernador está asustado de las enormidades cometidas, pero dice

Continúan las enormidades en el distrito de Alhama

Del diario madrileño La Acción.

Signe cada vez con mayor violencia la campaña emprendida en el distrito de Alhama contra el diputado maurista señor Montes Jovellar.

Suspendidos ya la mayoría de los Ayuntamientos del distrito, desde luego los de los pueblos que significan las tres cuartas partes de votos del censo, se crea se debería tranquilos a los pueblos dándose por terminados los preparativos de la próxima elección, pero no ha sido así; continua suspendiéndose los Ayuntamientos que quedaban sin haberlo sido, y aunque parezca extraño, algunos de los recientemente nombrados con carácter de interinos se está dando, como en los exámenes, una segunda vuelta, con lo cual, si sigue el sistema, puede suceder que lleguen a suspenderse más Ayuntamientos que pueblos tiene el distrito: los interinos se han constituido con las personas designadas por el candidato ministerial, pero no basta; por lo visto, no todos los agraciados han respondido al fin perseguido; no creían la suficiente confianza, y como consecuencia, se halla gado al escándalo de que sin haber actuado el nuevo Ayuntamiento un solo día, sin haber, por tanto, podido contraer responsabilidades, y desde luego sin formar expediente, se haya acordado la suspensión, no de toda la Corporación, sino la de aquellos concejales que estaban, anulando además la constitución hecha, porque el alcalde elegido no era grato no era el designado por el gobernador en virtud de las atribuciones que este señor se ha asignado, supliendo, sin duda, vacíos que en su opinión tiene la ley.

El gobernador ha llegado en su venida a suspender del cargo de concejal a persona que no lo era.

Peró hay más; como uno de los mayores atropellos cometidos puede citarse el de los pueblos de Arenas del Rey y Nigüelas, donde suspendidos los Ayuntamientos y habiendo exconcejales que designar para constituir los interinos, se ha prescindido de ellos, y en vez de constituir Ayuntamientos se han constituido Juntas administrativas, y a estas horas se está elaborando la destitución de parte de ellas, estimulando al gobernador por el miedo, el recelo y la desconfianza, porque en todas partes ve partidarios del señor Montes Jovellar.

El Reformatorio de San Miguel

El presidente del Patronato del Reformatorio para jóvenes delincuentes instalado en San Miguel, don Luis Morel y Terry, ha recibido del ex gobernador civil de Granada don Miguel Doménguez Mir, el siguiente telegrama en contestación al que se le dirigió en el día de la inauguración de dicho centro: «Agradezco profundamente gobernador y Patronato felicitación que no me rezo, pues me limité al cumplimiento del deber.—Doménguez».

Nos congratulamos de que el dignísimo ex gobernador y teniente coronel de Ingenieros señor Doménguez, esté ya en plena convalecencia de una afección a la vista que puso en grave peligro la vida de nuestro muy estimado amigo, que tantos buenos recuerdos ha dejado en toda esta provincia por su honrada actuación.

FOOT-BALL

Gran acontecimiento

Dos grandes partidos, Dos En los días 1 y 2 de Abril de 1923

En los que se disputará una magnífica copa, regalo de la Joyería San Jerónimo, entre los equipos Málaga F. C. Athletic y Real España

PRECIOS

Preferencia, 1,25 pesetas -- General, 0,60 pesetas

En el Ayuntamiento

JUNTA DE ASOCIADOS

A las once y media de la mañana se reunió la Junta municipal de Asociados para tratar de la aprobación del proyecto de Presupuestos y concesión de varias pensiones.

Los que asistieron

Preside el alcalde y asisten los concejales señores Montes Garzón, López M. Carrasco, Hernández Carrillo, Mora, Fernández Alvez, Velázquez, Martín Flores, Botella, Gil de Gibaja, Serrano, Cifuentes, Gómez López, Romero, Hitos, Leyva, Padial, Beltrán, Molina, Palacios, Sánchez Díaz y los asociados señores López Reger, Pérez Sempere, Sanz Quero, Zayas Delgado, Domingo, Medina Fantoni, Díez de Rivera, Arroyo Ruano, Mochón González, Pérez García, Urrutia, Gómez Rodríguez, Anguita Ruano, Zambrano García, Martín Padial, F. Piñar, Sáez de Tejada, Pugnare, de la Cámara Salas, Martínez, Rodríguez Agudo y Martínez (don Juan).

En la barra gran número de contribuyentes, especialmente del gremio de vinos, que han protestado de los nuevos impuestos.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Los presupuestos

El ALCALDE da cuenta de los trabajos realizados para llegar a la confección del proyecto de presupuestos, reconociendo que no se han hecho con el tiempo necesario.

Haba de problema de las aguas y de las necesidades de la población.

Hace historia de los antiguos impuestos para reparación de acueductos y presas, y encarece la necesidad de elevar los actuales para resolver el problema de aguas que es de vital interés para Granada, tanto en lo que se refiere a consumo como a limpieza.

Declaró que no hará oposición cerrada a la voluntad de la junta que es la que decide la validez del proyecto.

Hace constar que hoy es el último día del último mes del año económico y por lo tanto hay que aprobar, sin modificación alguna el presupuesto para 1923-24 en caso contrario desistir de su discusión que sería estéril pues no quedaría tiempo legal para que se

Se da cuenta de los expedientes de jubilación del Oficial Mayor don Francisco de Paula Valladar, y de pensiones a la viuda del Médico Titular don Alfonso García Valdecasas; del Oficial 2.º don Casimiro Arroyo; del Ordenanza Ricardo Guerrero; de los Cabos de la Guardia Municipal José García del Real y Catalino Blancas; del Guardia Antonio Cuesta Fernández y del peon caminero Luis Medina Rodero, que son aprobados sin discusión.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Asociación de Caridad

Ayer se sirvieron en los Comedores de la Asociación de caridad cuatrocientos noventa raciones.

En el Asilo nocturno pernoctaron veinte y un indigentes.

que el ministro que se lo manda se ocupará de defenderlo.

Lo malo para el gobernador va a ser que de un momento a otro quedarán presentadas varias querrelas contra él, y no es el ministro de la Gobernación, sino los dignos magistrados del Tribunal Supremo los que entenderán en ellas; y que el distrito, indignado por tanto atropello, en vez de intimidarse apoye cada vez con más entusiasmo la candidatura del señor Montes Jovellar.

Suspendidos ya la mayoría de los Ayuntamientos del distrito, desde luego los de los pueblos que significan las tres cuartas partes de votos del censo, se crea se debería tranquilos a los pueblos dándose por terminados los preparativos de la próxima elección, pero no ha sido así; continua suspendiéndose los Ayuntamientos que quedaban sin haberlo sido, y aunque parezca extraño, algunos de los recientemente nombrados con carácter de interinos se está dando, como en los exámenes, una segunda vuelta, con lo cual, si sigue el sistema, puede suceder que lleguen a suspenderse más Ayuntamientos que pueblos tiene el distrito: los interinos se han constituido con las personas designadas por el candidato ministerial, pero no basta; por lo visto, no todos los agraciados han respondido al fin perseguido; no creían la suficiente confianza, y como consecuencia, se halla gado al escándalo de que sin haber actuado el nuevo Ayuntamiento un solo día, sin haber, por tanto, podido contraer responsabilidades, y desde luego sin formar expediente, se haya acordado la suspensión, no de toda la Corporación, sino la de aquellos concejales que estaban, anulando además la constitución hecha, porque el alcalde elegido no era grato no era el designado por el gobernador en virtud de las atribuciones que este señor se ha asignado, supliendo, sin duda, vacíos que en su opinión tiene la ley.

El gobernador ha llegado en su venida a suspender del cargo de concejal a persona que no lo era.

Peró hay más; como uno de los mayores atropellos cometidos puede citarse el de los pueblos de Arenas del Rey y Nigüelas, donde suspendidos los Ayuntamientos y habiendo exconcejales que designar para constituir los interinos, se ha prescindido de ellos, y en vez de constituir Ayuntamientos se han constituido Juntas administrativas, y a estas horas se está elaborando la destitución de parte de ellas, estimulando al gobernador por el miedo, el recelo y la desconfianza, porque en todas partes ve partidarios del señor Montes Jovellar.

Centro Artístico

Hoy domingo a las seis y media de la tarde visitará esta Sociedad el ilustrado Catedrático de la Universidad Central don Rafael Altamira y con este motivo hablará sobre Granada y sus impresiones sobre la misma.

Viajeros distinguidos

Para conocer los paisajes y monumentos de Granada, se encuentran en nuestra ciudad el ilustre escritor y catedrático don Enrique Díez Canedo y el joven poeta don José de Ciria y Escalante, acompañados por nuestro paisano, el redactor de "La Época", don Melchor Fernández Almagro, colaborador de este diario. La personalidad del señor Díez-Canedo es harto conocida de cuantos siguen con interés la vida literaria de nuestro tiempo. La actividad de este selecto espíritu es múltiple. El Sr. Díez-Canedo ha publicado varios volúmenes de versos, traducción de ejemplar cualidad y multitud de ensayos de crítica literaria; algunos recogidos en un tomo; los más dispersados por diarios y revistas. Es redactor de "España" y de "La Voz", en cuyo diario tiene a su cargo una de las secciones más buscadas: "La cena de las burles".

José de Ciria y Escalante es el más joven de los escritores de hoy. Tan joven, que se halla en plena adolescencia. Su crédito como lirico de sensibilidad delicada es ya considerable. Ha colaborado en varias revistas de las llamadas de vanguardia y fundó una muy interesante: "Reflector". Desempeña la secretaría de la Sección de Literatura del Ateneo de Madrid.

Para celebrar la estancia en Granada de los señores Díez-Canedo, Ciria y Fernández Almagro, un grupo de amigos los obsequió ayer con un almuerzo en "El Ultimo". Asistieron significadas artistas y hombres de letras, improvisándose al final del ágape una fiesta de canto jondo.

NOTICIAS BREVES

URIARTIL.—Nombre registrado de la Píperina Di. Gran. Artístico, reuma, gota, mal de piedra, artritis, cisticas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Tiro de pichón.—Hoy a las dos y media de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el hipódromo de la sociedad.

INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Política

El Alto Comisario en Palencia. Observaciones a los Reyes

Madrid 31.—Esta mañana estuvo nuevamente en Palacio el Alto Comisario, acompañando a los moros Benunna y Muley Mustafá Raisuni.

También les acompañaba el jefe del gabinete diplomático de la Alta Comisaría y el jefe de la sección de interpretación de lenguas señ. Tubau.

Los moros condecoraron extensamente con el S.º soberano, al que después de cumplimer de regalaron dos sables y dos guarniciones artísticamente labradas, que pertenecieron al Sultán Muley Hassán.

Después pasaron a cumplimentar a la reina doña Victoria, a la que entregaron un artístico brazalete de estilo moruno, con un inscripción de dedicatoria.

Al salir de Palacio el señor Silveira, manifestó a los periodistas, que había ido acompañando a Benunna y Muley Mustafá Raisuni, que estuvieron cumplimentando a las Reales personas.

Agregó que el jueves o el viernes se propone marchar a Marruecos, si parientes ces ha ultimado los asuntos que le traen a la Corte.

Preguntado si asistiría al Consejo de esta tarde, contestó: —No asistiré, pues se discutirán y tomarán acuerdos sobre mis proyectos y no sería procedente mi presencia.

El día del Presidente

Madrid 31.—El jefe del Gobierno recibió al medio día a los periodistas a los que saludó diciéndoles: —Señores, no hay nada, pero después del Consejo habrá noticias.

—¿Terminará hoy el Consejo?, preguntó un periodista. —Creo que no—contestó el Presidente—porque además de Marruecos, hay otros asuntos de los que habremos de ocuparnos. Así es—agregó—que aunque terminemos hoy lo relativo a África, tendremos necesidad de volver a reunirnos el lunes o martes para deliberar sobre los demás asuntos pendientes.

—¿Asistirá al Consejo de hoy el Alto Comisario?, preguntó un periodista. —Hoy no, contestó el Presidente.

Agregó el marqués de Alhucemas, que mañana asistirá el Rey con los ministros de Estado y del Trabajo, a la sesión de apertura del Congreso Español de Utrera, que tendrá lugar en el Palacio del Senado.

En la sesión de mañana—prosiguió diciendo—llevará la voz del Gobierno el señor Chapaprieta y en la de clausura el señor Albo.

Por último, dijo, que había sometido a la firma del Rey un decreto prorrogando los actuales presupuestos.

Homenaje a Cavalcanti

Madrid 31.—Una comisión de Jefes y Oficiales del 5.º Regimiento de Zapadores de guarnición en Valencia, estuvo en el domicilio del general Marqués de Cavalcanti, para hacerle entrega de un pergamino, encerrado en un estuche de plata, en el que se lee la siguiente dedicatoria: «El 5.º Regimiento de Zapadores a su caudillo el Marqués de Cavalcanti, que en el combate de Tizza, lo condujo por el camino del honor y de la gloria.»

El Coronel del citado Regimiento que presidía la comisión, pronunció senten-

das palabras, recordando el hecho que decidió la suerte de aquel día angustioso, contestándole el general Cavalcanti, ensalzando el heroísmo desplegado en Tizza por los Zapadores del 5.º Regimiento.

Nuestro representante en Varsovia

Madrid 31.—El Ministro de Estado recibió esta mañana al representante de España en Varsovia señor Gutiérrez Agüera, que se encuentra actualmente en Madrid en uso de licencia.

En el Ministerio de la Guerra. Silveira y Castro Girona. Ascensos y combinación de mandos.

Madrid 31.—Esta mañana estuvo en el Palacio de Buenavista al Sr. Silveira. El Alto comisario celebró una detenida conferencia con el ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora.

También estuvo en el Ministerio conferenciando con el subsecretario general Barrera, el general Castro Girona.

En el Ministerio han facilitado a la prensa una nota con los decretos firmados esta mañana por el Rey sobre ascensos y combinación de mandos militares originados por el pase a la reserva del teniente general don Francisco de Borbón y Castellví.

En virtud de esto asciende a teniente general de división don Ventura Fontana, a general de división el de brigada don Luis Bermúdez de Castro y Tomás y a general de brigada al coronel de Infantería don Fernando Berenguer.

Regreso de Gasset

Madrid 31.—En el expreso de esta noche ha regresado después de pasar unos días en Valencia el ministro de Fomento señor Gasset.

Hablando con Chapaprieta

Madrid 31.—El ministro del Trabajo al recibir hoy a los periodistas, manifestó que en su despacho con el Monarca había expuesto el programa de la solemnidad que mañana se celebrará en el Senado.

Agregó, que se había firmado un decreto creando la Caja colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, en Santa Cruz de Tenerife y otro relativo a personal de Estadística.

Lo del convoy a Tizza

Madrid 31.—Se da por seguro que el informe del fiscal en el proceso por el convoy a Tizza, pide se amplíen las diligencias del sumario.

El lunes se reunirá el Consejo Supremo de Guerra y Marina, para estudiar el informe.

Homenaje al general Aguilera

Madrid 31.—En la secretaría particular del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se han recibido hoy seis mil cartas, telegramas y tarjetas de adhesión al homenaje que se proyecta tributarle, por haber pasado a acunar el número uno en la escala de tenientes generales.

Firman las tarjetas, cartas y telegramas enviados, además de generales, jefes y oficiales del Ejército, políticos de partidos diversos.

El general Aguilera se encuentra en Ciudad Real y el lunes regresará a Madrid.

El último atentado

Madrid 31.—El ministro de la Gobernación hablando con los periodistas y

refiriéndose al atentado de ayer en Barcelona, dijo que aunque no tenía noticias concretas, por los detalles que había logrado reunir, su impresión era que no se trataba de un delito de carácter social.

Sin embargo—agregó—no me atrevo a afirmarlo, porque las noticias que tengo no me dan la seguridad de ello.

El duque de Almodóvar del Valle, se lamentó de la falta de asistencia pública, como se demuestra en este caso concreto en que las investigaciones para aclarar el suceso las hizo personalmente el inspector general de Policía señor García Otermin, el cual no encontró persona alguna que declarase que había visto lo ocurrido.

Firma regia

Madrid 31.—El Monarca a firmado hoy los siguientes decretos de Guerra. Nombrando comandante general del cuerpo y cuartel de inválidos al teniente general don Fernando Carbó.

Disponiendo que el general de la primera brigada de infantería de la segunda división don Alfredo Martínez Peralta, cese en la comisión que le fué conferida a las ordenes del Alto Comisario.

Nombrando jefe de las tropas de Ceuta al general de brigada don Gonzalo Queipo de Llano.

Idem general de la 2.ª brigada de infantería de la 16.ª división al general de brigada don Antonio Lossada.

Idem, id. de la primera brigada de la 13.ª división, al general de brigada, don Fernando Berenguer.

Idem, id. de la octava división, al general don Luis Bermúdez de Castro.

Concediendo la cruz blanca del mérito militar, a don Javier de la Puente, conde de Santa Engracia.

Idem, id. id. a don Daniel Alos, vizconde de Belver.

Conferencia de Goicochea. Los mauristas y las elecciones generales. La reforma de la Constitución

Madrid 31.—Esta noche, en el teatro de la Comedia y ante numeroso y selecto auditorio, en el que predominaban las señoras, ha dado una interesante conferencia el exministro don Antonio Goicochea sobre política electoral.

Explicó la actitud de los mauristas presentando candidatura cerrada por Madrid, para evitar contaminaciones con la presentada por la concentración liberal.

Analiza la situación social, política y económica por que atraviesa el país.

Los mauristas—dice—como la inmensa mayoría de la nación, se opondrán a la reforma del artículo 11 de la Constitución.

Afirma que España tiene rodeada al cuello tres viboras: Marruecos, la actitud del Ejército respecto a las responsabilidades y la situación de Barcelona.

El Gobierno—exclama—ha engañado al país, simulando el protectorado civil que no existe.

Respecto al Ejército aplaude su seriedad, pero señala el peligro de que se terminen las responsabilidades militares sin que se hayan exigido las políticas.

Los liberales—agregó—han agravado la situación de Barcelona, con la expansión de la reglamentación de sindicatos. Terminó deseando una reacción por el estilo de la de los fascistas italianos. Fué muy aplaudido durante toda la conferencia.

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 31.—A las cinco y media de la tarde, quedaron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, en el que había de discutirse la propuesta formulada por el Alto Comisario, en la anterior reunión.

Los consejeros, al entrar no hicieron pues, manifestación alguna, toda vez que se conocía el asunto que motivaba el Consejo. Solamente el ministro de Hacienda, dijo, que si había tiempo se trataría en el Consejo, además de la cuestión de Marruecos, de otros asuntos, entre ellos, del pleito de los subalternos del Estado, que está pendiente de aprobación.

El ministro de Marina, manifestó que llevaba la propuesta de un nuevo agrado naval.

A la salida. El Consejo continuará mañana

Madrid 31.—El Consejo terminó a las nueve y media. El primero en salir fué el señor Albo el cual manifestó, que había tenido que salir antes, por estar invitado a comer aunque no dijo donde.

Agregó que se había discutido una ponencia suya, relacionada con el problema de Marruecos, que habían estudiado todos los ministros y que mañana continuará discutiéndose, puesto que el Consejo había de volver a reunirse a las cinco de la tarde.

Al salir el señor Pedregal, le dijo un periodista: —Mañana nuevo Consejo, ¿eh? —No, no, no, contestó el ministro. Es el mismo, puesto que se trata de una continuación.

El señor Gasset, dijo, que se había discutido en su totalidad una ponencia del ministro de Estado y que mañana se entraría en la discusión del articulado. Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

No se facilitó nota oficiosa, toda vez que el Consejo continuará mañana.

Miscelánea

La muerte del Obispo preconizado de Si6n

Madrid 31.—La muerte del doctor don Javier Vales Fraile, ha causado gran emoción por las extrañas circunstancias de que se encuentra rodeada.

Todos los capellanes de Palacio y alto personal palatino, convienen, en que el Obispo preconizado de Si6n, se encontraba el día antes de morir, presa de una gran excitación debido a su estado febril.

Un magistrado del Tribunal de la Rota, que se encontraba en Palacio en los Oficios del Jueves Santo, al verle excitadísimo le pulsó, pudiendo observar, que sufría una fiebre altísima, tal vez de 40 grados.

Todos estos datos y antecedentes hacen suponer que el doctor Vales murió en la forma trágica que se sospecha en momento de delirio, caso no raro en los enfermos de gripe. Precisamente las dotes que más se dibujaban en el obispo preconizado de Si6n, con más franqueza, era el dominio de sí mismo, que sólo un ataque de enajenación mental pudo vencer.

El Nuncio en Palacio

Madrid 31.—El Rey recibió esta mañana al Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, que se supone le habló en relación con el entierro del doctor señor Vales.

El entierro del obispo preconizado de Si6n

Madrid 31.—A las cuatro de la tarde se verificó la conducción al cementerio de la A mudena, del cadáver del rector de la Capilla de Palacio, doctor Vales Fraile.

El féretro, muy modesto, fué bajado a hombros de cuatro sacerdotes y colocado en un coche tirado por cuatro caballos.

La calle de Martín de los Heros y las adyacentes atestadas de público.

La fúnebre comitiva se organizó, abriendo marcha el clero parroquial con Cruz alzada, detrás iba la carroza rodeada de agierrres de Palacio y de la Academia de Jurisprudencia.

En la presidencia del duelo, formaban el marqués de la Torreca, en representación del Rey; el marqués de Bendaña, representando a la reina doña Victoria y el príncipe Pio, en la de la reina doña María Cristina y la infanta doña Isabel.

Seguían los Presidentes del Senado y del Congreso señores Sánchez Toca y Bugallal, embajador de Inglaterra, representación de la Academia de Ciencias, el intendente de Palacio, conde de Ayvar, los profesores del príncipe de Asturias, conde del Grove y señor Antelo, alto personal palatino, exministros marqués de Figueroa y Rodríguez de Viguera, magistrados del Tribunal de la Rota, generales Weyler y Uzqueta y numerosas personalidades.

Provincias

Las últimas cofradías

Sevilla 31.—Ayer desfilaron las últimas cofradías siendo presenciado su paso por numeroso público.

Las infantas estuvieron en la tribuna del Ayuntamiento.

La cofradía del Cristo de la Expiración, llamado el «Cachorro», iba presidida por el diestro Juan Belmonte.

El cantador apodado «Centeno» cantó en el palacio de las infantas dos azaetes al paso de la cofradía de Santa Marina.

El desfile del entierro fué excesivamente largo.

Presidían el infante don Carlos, el arzobispo y el alcalde.

Rafael el Gallo. Las corridas de feria

Sevilla 31.—Se ha recibido un cablegrama de América dando cuenta de haber embarcado en un trasatlántico español el famoso torero Rafael Gómez «Gallo».

Desembarcará en unos de los puertos del Norte en los primeros días de Abril. La empresa se propone contratar a Rafael y a Maera para las corridas de feria.

La princesa Beatriz

Sevilla 31.—El lunes marchará a Madrid la princesa Beatriz, madre de la reina doña Victoria.

El tenor Fleta

Huesca 31.—El día 8 de Abril llegará a Albalat el famoso tenor aragonés Fleta, natural de este pueblo, que cantará ante sus paisanos.

Se le obsequiará con un banquete popular.

Barcelona

La actitud de los sindicalistas
Barcelona 31.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica un energético artículo con grandes titulares a dos columnas, que dice: «Los atentados de ayer. Dos compañeros asesinados. Esto no puede continuar. O las autoridades evitan los atentados, o nos defenderemos como podamos.»

Una protesta. Cadáver sin identificar
Barcelona 31.—El Consejo directivo del Ateneo de acción popular ha publicado un manifiesto haciendo resaltar el carácter de dicha entidad fomentadora de la cultura y protestando de los últimos atentados.

la víctima del atentado de ayer. Aparenta tener unos veinticinco años.

El Juzgado ha ordenado se obtengan fotografías para exponerlas al público y ver el modo de identificarlo, aunque se considera esto difícil por creerse se trata de un vagabundo.

Entierro de Garriga

Barcelona 31.—Esta tarde a las cuatro y media se ha verificado la conducción al cementerio de la barriada de Sanz del cadáver del sindicalista Narciso Garriga, víctima de uno de los últimos atentados sociales.

Asistieron a la fúnebre ceremonia algunos compañeros que acudieron al Hospital donde falleció Garriga.

Las autoridades habían adoptado extremadas precauciones en evitación de incidentes que no ocurrieron.

Las obras del Metro

Barcelona 31.—La sociedad de las obras del Metro ha pagado todos los jornales, mas una semana, a sus obreros, conforme previene la ley, y les han despedido.

España en Marruecos

Parte oficial

Madrid 31.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota: Parte oficial del día 31 de Marzo de 1923.

Zona oriental.—Sin novedad en las posiciones del territorio. La aviación efectuó reconocimientos arrojando bombas sobre los poblados de las proximidades de Sidi Dris.

Zona occidental.—Sin novedad.

Desertores detenidos

Melilla 31.—En la posición de Keyer han sido detenidos dos desertores de la región francesa, de nacionalidad alemana.

Fueron trasladados a la plaza.

Sustitución

Melilla 31.—A consecuencia de la enfermedad que padece el general García Aldave, se ha encargado de la presidencia de la Junta de Arbitrios, el coronel

II ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. JOSÉ ALVAREZ CASCO

QUE FALLECIÓ EN ANTEQUERA EL

31 DE MARZO DE 1921, VIL Y CORAR-

DEMENTE ASESINADO

R. I. P.

Sus padres, esposa e hijos,

RUEGAN a sus numerosos

amigos lo tengan

presente en sus

oraciones.

Granada 1.º de Abril de 1923

“SAN LUIS”,

EL MEJOR DE LOS CHOCOLATES

PROBADLO Y OS CONVENCIEREIS!

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

“A CAROL” Sánchez

NOMBRE REGISTRADO

Feliz compuesto de gran poder microbiciada y de propiedades — antisépticas y analgésicas, que cura rápidamente la —

Sarna, Sabañones y toda clase de picores de la piel

SIN NECESIDAD DE BAÑO

Venta en todas las Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIO EN GRANADA

Don José Jiménez Jiménez. - Farmacia

REYES CATÓLICOS, 62

LICOR GRANADA

Fabricación selecta a base de plantas aromáticas de Sierra Nevada por

JOSÉ RODRÍGUEZ ESPINOSA

REAL DE SAN LAZARO, 5.—MARCA REGISTRADA

COMPANÍA ANONIMA

Industrias Pabel y Nervión

Habiendo sido nombrado Delegado Depositario para esta capital y su provincia de la importante COMPANÍA ANONIMA INDUSTRIAS BABEL Y NERVION, cuyo capital es de 20.000.000 de pesetas, con casa Central en Madrid y fábricas refinadoras en Alicante, Valencia y Zorroza (Bilbao), propietaria de las marcas de gasolina «El Clavelleno», petróleo «Diamantina» y aceite «Die-sel»; tengo en honor de poner en conocimiento del público en general que desde 1.º del próximo Abril queda abierto el Depósito instalado para la venta de los citados productos, en la Casería de la Enclena, número 15 (carretera de Santafe) y las oficinas en la Plaza de Carretas, número 39 (Paseo del Salón).

CRISTOBAL FABREGA.

BAYER

ASPIRIN

La

ventaja especial

de las legítimas tabletas «Bayer» de Aspirina estriba en su propiedad de desleirse instantáneamente en el agua. En casos de neuralgia, dolores de cabeza, y de muelas, etc. así como contra la gripe y reumatismo, se tomarán las tabletas de Aspirina, no solas, sino desleídas en agua ó te.

No ocasionan jamás dolores de estómago, como ocurre frecuentemente con las imitaciones.

Pero solamente las legítimas tabletas «Bayer» de Aspirina presentan estas ventajas. Exíjase por lo tanto solamente el embalaje original con la faja encarnada, la Cruz «Bayer» y la inscripción: «Fabricación especial para España»

ASPIRIN

BAYER

dos por un bandido que asestó un golpe en la cabeza a la esposa del vicecónsul. El señor Gorday se abalanzó al cuello del criminal, pero este le infirió con una navaja una grave herida, que le hizo caer al suelo.

Las dos víctimas fueron conducidas al hospital, donde falleció el vicecónsul a poco de ingresar.

Su esposa se encuentra en grave estado.

Información sin valor. La cuestión del Ruhr

Londra 31.—«Daily Mail» dice que en los círculos diplomáticos ingleses no se concede valor alguno a la información de Washington, que afirma que Alemania está dispuesta a negociar antes de que se refrién las tropas francesas de la cuenca del Ruhr.

La agresión a los soldados franceses

Dusseldorf 31.—Se confirma que la agresión a los soldados franceses, fué con la complicidad de los directores de la fábrica Krupp que publicaron fotos excitando a los obreros a la violencia.

También se confirma que ellos fueron los que hicieron sonar las sirenas de las fábricas, para que salieran los obreros a la calle, sin saber las causas.

El estado de Lenina

Estokolmo 31.—El corresponsal en Moscú del «Tining» asegura que se espera de un momento a otro el fallecimiento de Lenina.

La Jornada mercantil

En virtud del acuerdo vigente de la junta local de Reformas Sociales, desde el día 1.º de Abril, el horario establecido es el siguiente:

- Establecimientos de artículos de uso: Apertura, a las nueve de la mañana y cierre, de doce y media a tres y media y cierre definitivo, a las ocho de la noche. Establecimientos de artículos de consumo: Apertura, a las nueve de la mañana y cierre, a las ocho de la noche, concediéndose al personal tres horas al medio día para el almuerzo. La Asociación encarece a los dependientes, den cuenta a la misma de cualquier infracción que se cometa para procurar la corrección inmediata. Al mismo tiempo pone en su conocimiento, que se ha visto en la necesidad de llamar la atención de la Junta local e Inspección del Trabajo, sobre la inobservancia por parte de determinados comerciantes del ramo de Ultramarinos de las disposiciones establecidas con respecto a jornada, estando dispuesta esta Junta Directiva a acudir a todos los medios para impedir la menor infracción.

Notas taurinas

Ayer estuvieron de manifiesto en los corrales de esta Plaza de Toros, los seis preciosos novillos de la creditada ganadería de don Antonio García Pedrajas, yacino de Almodóvar del Río (Córdoba), saliendo todos los que acudieron altamente satisfechos de su preciosa lámina y magnífica presentación. Llegaron procedentes de Madrid los valientes y aplaudidos matadores Luis Mera y Mera y Benito Martín Rubich, que en unión de nuestro simpático paisano Antonio Vilchez «Chico de los Paseos», son los encargados de pasar por los seis bichos de Pedrajas. La corrida empezará a las cuatro de la tarde.

EN EL ALBAYCIN

EL VIA CRUCIS

A las siete de la mañana de ayer, salió de la Iglesia Parroquial del Salvador, con la solemnidad y esplendor de años anteriores la procesión del Via-Crucis.

El orden de ella fué el siguiente: Cruz alzada, fieles con velas, estandarte de la Cofradía, niños vestidos de Nazarenos portando los atributos de la Pasión, 1.ª sección de penitentes, la Verónica y la hermosa imagen de Jesús Nazareno, escoltado por soldados romanos. Al llegar este paso a la Plaza Larga, salió a su encuentro la Dolorosa a la que precedían con cirios encendidos la 2.ª sección de penitentes y las tres Marias representadas con gran propiedad y gusto por lindas muchachas de aquel barrio.

Formando ya una sola comitiva continuó la procesión su itinerario hasta San Miguel el Alto, en cuyo punto se disolvió. La notable capilla de música de don Julio Vidal, ejecutó las siete Palabras de Villa ante los altares del tránsito después de rezada cada una de las estaciones por el capellán de las Tomasas don Fermín Navarro. Cuidaba del orden de la procesión el presbítero don Manuel Benítez, yendo vestido de capa detrás de la imagen de la Dolorosa el párroco del Salvador don Juan Sánchez.

Presenció el paso de la procesión numeroso público, en el que predominaban las bellas albacineras indameamente ataviadas. La mañana primavera y lo pintoresco del itinerario fueron incentivos, que realzaron el esplendor de tan genuina procesión.

Casos y cosas

Un irascible

Nicolás Cirre Enriquez, de 22 años, llegó a su domicilio en la portería de la casa número 46, de la Carrera del Genil, matrándolo brutalmente a su madre, llamada Candida y a su hermana Angeles.

Dada la actitud feroz de Nicolás, las mujeres comenzaron a dar gritos de mandando auxilio, presentándose el funcionario de policía señor Vozmediano y don Francisco Martos Parrilla, dependiente de una farmacia que existe en los bajos de la casa, los cuales al intentar calmar los ánimos del belicoso, resultaron con arañazo en distintas partes del cuerpo.

Después de grandes esfuerzos el policía señor Vozmediano logró reducir a la obediencia al desnaturalizado Nicolás, entregándolo a los guardias de Seguridad números 17 y 18 que lo condu-

cionaron a la Comisaría de Vigilancia desde donde pasó a la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción de Campillo.

Herido por disparo

Antonio López Burgos, de 31 años, albañil, domiciliado en la calle de San Isidro número 57, decidió ayer celebrar la festividad del día corriendo la pólvora, a cuyo efecto a las nueve de la mañana se dirigió al río Beiro, provisto de una monumental pistola.

Una vez allí hizo un disparo con tanta mala fortuna que el proyectil le atravesó la mano derecha.

Al verse herido arrojó el arma al suelo, dirigiéndose al Hospital de San Juan de Dios, donde fué curado.

Atropellado por un carro

En el mismo establecimiento benéfico fué asistido de contusiones y erosiones en la cadera izquierda y rodilla derecha Gabriel Vireira Pertúñez, domiciliado en Gabia, que fué atropellado por un carro en la calle de la Fuente Nueva.

Bofetada frustrada

Antonio Fernández Reyes y Matilde González Martínez penetraron en un establecimiento de bebidas situado en el Campillo, donde se encontraba el cochero Miguel López Ortega, de 50 años. Este parece que se permitió ciertas libertades con Matilde que fueron reprochadas por Antonio en tonos violentos, originándose una reyerta. Al pretender Miguel dar una bofetada a su contrincante tropezó con un cristal de la puerta que cayó al suelo hecho añicos, resultando con una herida en la mano, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Intervino en el hecho la Policía.

Música en el Paseo

Hoy, de cuatro a seis de la tarde, la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Paseo del Salón, con arreglo al siguiente programa: 1.º—Le Combatent, paso doble, Jouzmer. 2.º—Wayo Wais, foxtro, Keppler. 3.º—La Verbena de la Paloma, selección, Bretón. 4.º—Alegrias de Vivac (Luite), P. Marquina. 5.º—Danzas húngaras, Bruchis. 6.º—Viva Graná, paso doble, Alonso.

De Hacienda

En la Delegación de Hacienda, se ha recibido para su entrega al interesado, el título de auxiliar de primera clase, expedido a favor de don Mariano Siles Romero, destinado a prestar sus servicios en la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Teatros

En Cervantes El éxito que anoche en su debut consiguió la gran compañía de circo americano, no tiene precedente. Todos los números que constituyen el programa fueron ovacionados. La facil trapalosa Mary Adalbert, fué aclamada. La Petite Leonita, los simpáticos saltadores Psnatos; Les Banola Asti en sus arriesgados trabajos de barras; el notable Trio Esas, japoneses con trabajos maravillosos y los Ferronis, que deleitan al público con sus aparatos musicales y chistes de ingenio y atractivo.

Termina el programa un número de ocho acrobatas que ejecutan un arriesgado ejercicio en la doble balanza, número que emociona y arranca una unánime ovación. Hemos de consignar que en este espectáculo forma parte la mejor pareja de clown que visita España, Pippo y Seiffer, reyes de la risa. Mañana dos secciones, como hoy, a las seis y media y nueve y media.

En Isabel la Católica

Hoy domingo en sección continua como es costumbre de esta empresa, se empezará a las cuatro de la tarde representando se la película madre de lo bueno que es la necesidad de ver, por su leyenda histórica titulada «Danton» en cinco largas partes y para regocijo de niños y mayores se reprisará «Tomás conquistador» donde este actor derrocha la gracia por toneladas. El lunes se estrena una creación de Ailce Beady, titulada «Amor con amor» se reprisará el primer episodio de «Los ojos de Satanás», estreno del 2.º y estreno del «Enigma del Silencio» por el Conde Hugo.

Información Militar

Servicio de la Plaza Parada: Regimiento Infantería Córdoba, número 1.º Jefe de día: Coronel de artillería, don Luis Mazeres Alted. Imaginaria: Teniente coronel de caballería, don Ramón Alvarez Ossorio. Hospital y provisiones: 8.º capitán de infantería, don Francisco Martínez de la Riva. Imaginaria: 9.º Capitán de infantería, don Juan Garrido García. De orden de S. E. El Comandante Sargento Mayor, Ildefonso Guerrero.

Revista de Mercados

Asticaves.—La plaza de Barcelona ofrece los 100 kilos: Miel de 159 a 158 pesetas; Feculado de 165 a 197; Centrifugo remolacha de 163 a 165; Turbinado de Cuba de 168 a 170; Blanquillos de 168 a 170; Blancos primera refinados de 178 a 180; ídem térron P. C. Aragón de 176 a 178; ídem ídem P. G. Andalucía de 185 a 187; Picón panes de 190 a 192; Cortadillo de 210 a 214. El mercado de Nueva York persiste en su tendencia alcista. Los últimos precios conocidos son: azúcar en bruto, a plazo marzo 576 centavos libra; mayo 566; julio 570; septiembre 537; diciembre 559. Disponible: centrifugo 740; granulados 890. Las exportaciones cubanas son sensiblemente inferiores a las de 1922; 128 369 toneladas en 3 de marzo, contra 213 347 el año anterior. Los «stocks» en los puertos eran en la misma fecha, de 460.000 toneladas contra cerca de 850 000 el año 1.º tmo. Los poseedores del artículo no tienen interés en hacer concesiones.

Se traspasa

Un magnífico establecimiento instalado en la calle Reyes Católicos, por tener que ausentarse su dueño. Para razón, en las oficinas de este periódico.

Chófer mecánico

La Brigada Sanitaria Provincial abre concurso- oposición para proveer este cargo con sueldo anual de 3.000 pesetas.

Los aspirantes deberán no ser menores de 25 años ni mayores de 40 y el plazo para la presentación de solicitudes termina el 14 de abril. Para informes sobre documentación, programa y tribunal que ha de juzgar los ejercicios, en las oficinas de la Inspección de Sanidad, situadas en la calle del Jardín Botánico 9, todos los días laborables de 12 a 13.

JABON ZOTAL

Curá granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel

Especial para baño y aseo personal URGENTE

Compra venta y alquileres

Se vende una báscula nueva de 300 kilos, muy barata. Una casa en cinco mil pesetas. Una máquina de hacer trapalosa. Se traspasan locales para tienda y almacenes, en sitio céntrico y que pagan poco alquiler. Se tomaría dinero sobre fincas rústicas y urbanas. Informes en las oficinas del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION, calle de San Matías, 11, bajos, de diez a una.

CONCURSO

Entre las casas de esta Capital que puedan suministrar el material que se detalla para la Brigada Sanitaria provincial, pudiendo dirigir las proposiciones a la Inspección de Sanidad situada en la calle del Jardín Botánico, 9, todos los días laborables de 12 a 13. 3 pares de guantes de goma Chaput 8.º de chanclos Boston 6.º botas goma alta modelo americano. 6 cubos hierro galvanizados. 6 regaderas de zinc de 10 litros. 6 embudos de hierro. 6 jarros de hierro esmaltados. 6 probetas de cristal de 250 cc. 6 copas de ídem ídem. 4 carretillas de mano. 6 máquinas de cortar el pelo, tres del 0 y tres del 1. 6 navajas de afetar. 6 brochas de ídem.

Almoneda

Se hace de buen estrado, entredós, mueble de comedor y algunos otros muebles en buen uso y excelente construcción. Darán razón en el estanco de la Carrera de Darro, frente a Santa Ana. Horas, de 10 a 12 y de 2 a 4.

Novios

para comprar muebles baratos visitad el almacén establecido en la Plaza de las Des-calzas, número 7 (frente al Gobierno Militar).

Liquidación

Por cesar en el negocio se liquidan todos los muebles en existencia, a precios baratísimos. Almacén de muebles.—Navas, 25

STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECÁNICAS GRAN VÍA, 8, BAJOS

Fundición, Laminación, Cobre y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Maillechort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondadas, cuadradas, hexagonales, etc. Perfiles varios, Alambres, Cables Fundición de hierro. Toda clase de trabajos en Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas. de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis.

Reparación de motores CORDOBA

Los motores y cablerías de esta Sociedad, los vende la Sociedad CAPILLA VICIANA Y COMPAÑIA Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas Representante en Almería y Granada D. Luis Valero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada

SAN JOSÉ TORRES Y LÓPEZ HERMANOS Mosáicos, Tubos de cemento, Piedra artificial, Cementos, Azulejos : Fábrica, Avenida de Andaluces (FIELATO DE SAN LAZARO) Oficinas, Gran Vía, 46, Teléfono 582

Maravilloso Los CABELLOS BLANCOS tomarán su primitivo color y será imposible conocer que estén teñidos usando el insustituible «ACEITE VEGETAL MEXICANO». Premiado Grand Prix, Cruces y Medallas de Oro. No mancha absolutamente nada, por lo que se usa con las mismas manos, como cualquier brillantina o aceite. Sólo tñe el cabello blanco, sin alterar lo más mínimo a los cabellos que conserven su color natural (único en su clase). A quien du de se le venderá y remitirá una muestra por correo certificado si envia su importe de pesetas 3 50 por giro postal a F. Betrami, Salmerón, 238, Barcelona, para que así puedan apreciar que existe un producto de incomparables resultados y muy distinto del todo lo conocido. Se vende en todas las perfumerías de España.

Gabinete Electro-Médico DOCTOR CABELLO Del Instituto de Alfonso XIII, Madrid.—De la Sociedad Dermatológica de Berlín ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS Diatermia, Lampara KROMAYER para tratamientos de úlceras, tiñas, furúnculos, peladas, barrillo, etc., así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz en combinación con el aparato Radium. Curación de la hemorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos = Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 = PRECIOS ECONOMICOS Plaza de la Mariana, 8, pral.

UNA MARAVILLA DE MECANICA! Máquina de escribir de viaje Remington-Portable DELEGADO: J. PASTOR PUJALTE LA MAS PERFECTA Y SOLIDA Unica Máquina para viaje con teclado universal REPRESENTANTE JOSE MORENO SANCHEZ Reyes Católicos, núm. 31

Dr. A. Escobar YACUNACION ANTIRRABICA Método Ferrán Tratamiento del Reuma (agudo y crónico, articular y muscular); Artritis blenorragia; Gota (artritis úrica); Neuralgias (facial, ciática, etc., etc.) por terapéutica proteínica mediante inyecciones alemanas. Consulta médico-quirúrgica de 2 a 5 BUEN SUCESO, 6!

AUTOMOVILES OVERLAND Y WILLYS-KNIGHT Nueva e importante reducción de precios OVERLAND 4 Torpedo Ptas. 6.500 WILLYS KNIGHT, 5 asientos 12.500 ENTREGA EN EL ACTO La favorable acogida dispensada en España a estas marcas, demuestra sus inmejorables condiciones. Son los coches más económicos en precio y consumo, y de mejores resultados. La Industrial Franco Inglesa, S. A. de Málaga Para informes y pruebas en Granada, a D. Francisco Solís. Hotel París.

LABORATORIOS ALCIX Gran Vía, 58 y Tinajilla, 1 bajos Director: Don Antonio A. Cienfuegos Catedrático de Higiene de la Universidad de Granada Sueros, Vacunas, Oporterapia Análisis de orina, de sangre, Hemocultivos, Reacción de Wassermann original Análisis de Aguas Potables y Minero-Medicinales Autovacunas Vacunación Antivaricélica gratuita todos los días de 10 a 12

TRUGILLO Y C. S. EN C. Comisionistas de Tránsitos y Agentes de Aduanas en la plaza de Málaga Servicio de Transportes con Autocamiones Garantizamos la mayor actividad en toda clase de operaciones Málaga, Strachant, 9

Ocasión Cañadas CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos : : : : : MAY ASCENSOR

Si. Un millón de hombres — afirman lo mismo — ¿LO CREE USTED? Pues son millones de hombres en el mundo entero que gastan las afamadas lámparas TUNGSRAM (Budapest) corrientes y medio vatio LA MEJOR EX.— TRANJERA que existe hoy GRAN NOVEDAD Lámpara medio vatio, ampolla cristal opalina (luz de la luna).—Remesas en camino. Exijase en todos los establecimientos de lámparas y en Montera 10 MADRID

Ocasión Se vende una instalación completa de una fábrica de orujo, sin estrenar. Detalles, Miguel Contreras Oca, plaza de San Agustín, 13, 1.º Banco Hipotecario de España PRESTAMOS AMORTIZABLES Unico Administrador en Granada y su provincia D. MARINO ANTEQUERA GOMEREZ, 15 Oficinas de EL FENIX FRANCES Compañía de seguros contra incendios PIDA EN TODAS PARTES VINO ROME-RUIZ Moscatel Angel Ruiz SOLERA RUIZ MARTIN Vino para enfermos, bodas y regalos para encargos Jacinto Pérez, representante en la provincia San José Baja, 2 y Plaza de la Mariana, 15.—Granada

Se vende una instalación completa de fábrica de Etar sulfúrico o el material de la misma. Razón, Reyes Católicos 20 (farmacia). DR. SIMANCAS SENAN Enfermedades de garganta, nariz y oídos RAYOS X Consulta de 4 a 6. Paseo de la Bomba, 7 Se arrienda la caserita denominada de los Pecec, en el centro de San José, frente a la estación del Sur Darán razón, en Villa Pineda. CONSULTA DE 2 A 4

Sección judicial

Visita de cárceles.—Por la Sala de Gobierno de esta Audiencia, ayer se giró la visita reglamentaria de cárceles, compuesta por el presidente de la territorial, don Pedro Fernández de la Vega; el juez municipal de la Vega; el interino de la Provincial, don Santiago Cardell; el abogado fiscal, don Francisco Robles y el secretario de Gobierno, don Fernando Sereno.

Vacantes.—Se encuentra vacante el cargo de juez municipal de Turón y Pinar, resto del cuatrienio de 1920-23.

Nombramientos.—Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Huerca Orera, don Ricardo Sampedro.

Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Granada.—Don José María García Valdés, con la Administración y don Juan Nacle, sobre revocación de acuerdo.—Abogado, señor Moscoso; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix.—Contra Francisco Bermúdez Heredia y otro, por robo y doble homicidio.—Tribunal del jurado.—Abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Loja.—Contra Domingo Cobos Aguilera, por lesiones y atentado.—Abogado, señor Carrasosa; procurador, señor Montilla; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Montefrío.—Contra José Carrillo Martín, por hurto.—Abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso.

Vista de una causa.—Para mañana y pasado está señalada la causa del juzgado de Guadix, sobre doble homicidio y robo, cometido en la venta del pueblo de Dólar, el 11 de Mayo 1918, del que resultó la ventera extrangulada y el marido muerto por asfixia, siendo enterrados en una pila de estiércol.

Existió gran expectación por conocer el resultado de este juicio.

Sección religiosa

Domingo 1 de Abril de 1923
Oración, a las siete.—Animas, a las nueve.—Alba, a las cuatro.

Santoral
San Víctor, martir

Nació en África. Fué enemigo acérrimo de los herejes, a los que perseguía. De éste Santo no se tiene fecha fija de su muerte pero algunos autores dicen que falleció el año 197.

Martirologio.—Domingo. Pascua de Resurrección. Santos Venancio, ob. y m. Hugon, ob. y Santas Teodora y Urbiana, mrs.

Lunes 2.—San Francisco de Paula, confesor.—Nació en Paula, ciudad de Calabria el año 1416. Persuadieronse sus padres de que este hijo era fruto de un voto, que habían hecho al Señor por intercesión de San Francisco de Asís.

Todos los entretimientos del niño era la oración. Instauróle tanto algunos manebos que los admitiese como discípulos, que cediendo el Santo, permitió se fabricasen tres celdas y erigiése una pequeña capilla, el año 1433.

Concluido el monasterio estableció la disciplina regular.

El año 1507 juntado a sus religiosos y encomendándoles mucho el amor de Dios, entregó su alma al Criador el 2 de Abril. La Misa y Oración son en honor del Santo.

La Epístola del cap. III de San Pablo a los Felipenses.

El Evangelio del cap. XII de San Lucas. Máxima: Cruz deseamos, trab' los abraemos y el día que nos faltaren 'jay de nosotros' (Santa Teresa).

Martirologio.—Santos Constantino, rey. Nicesio, Urbano y Abundio, obs. y Santa Teodosia, virgen.

Abrense las velaciones.

Cantos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en mediadora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en la Piedad.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete y a las ocho y tres cuartos de la tarde.

Súplica perpetua
En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once por la tarde de tres a seis y media, los domingos, de once a doce para caballeros; los martes a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Basilica de San Juan de Dios
Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho, es armonizada y con el Camarin de las Reliquias de San Juan de Dios; abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.

La Virgen de la Fe
Para conmemorar el XXII aniversario de la fundación del Apostolado de María, en esta ciudad, dará principio hoy, en la iglesia del Bagrario, un solemne novenario, a las seis de la tarde, en honor de la Santísima Virgen de la Fe.

Precederá toda la novena el elocuente orador sagrado M. R. P. Cándido Rincon, hijo del Purísimo Corazón de María, de la residencia de Barcelona.

Aménzará estos cultos la capilla de música de la Catedral.

El último día del novenario tendrá lugar la solemne procesión de la imagen bendita de Nuestra Señora de la Fe, que recorrerá las principales calles de la capital. Oportunamente se anunciará la hora y forma en que se ha de celebrar.

Todos los días, al terminar la función, habrá imposición del santo escapulario de la Virgen de la Fe.

En Santa Escolástica
Célébra esta Congregación el ejercicio mensual en honor de Nuestra Señora, madre del Rosario, el domingo 1 de las, siete de la mañana, con una Misa en el altar de Nuestra Señora, en la que se dará la Sagrada Comunión, y por la tarde a las seis será la función principal, en la que será orador el señor don Eusebio Rebollar

(capuchino), terminando con la procesión claustral con el Santísimo.

Se súplica a todos los asociados la asistencia a estos cultos con el escapulario, con lo cual ganarán las muchas indulgencias que hay concedidas por varios Sumos Pontífices.

Las personas que deseen pertenecer a esta Congregación del Santísimo Rosario, podrán dirigirse al señor cura de la referida iglesia.

Los escapularios de la Asociación se hallan en la sacristía de esta iglesia.

Indulgencias.—En este día pueden ganarse los cofrades del Rosario tres plenas confesando, comulgando y asistiendo a la procesión con el rosario en la mano.

A los impedidos por enfermedad de asistir a la Iglesia les basta rezar cinco Padres-nuestros y Ave Marias en casa y cumplir además las otras obras prescritas.

El día 9 de Abril, a las siete de la tarde, dará principio el piadoso ejercicio de la Siete Palabras que Nuestro Señor Jesús

cristo pronunció pendiente del árbol Santo de la Cruz, continuando en los días siguientes.

Guardia Civil de Granada
Comandancia de provincia

ANUNCIO

El día tres del próximo mes de Abril a las once horas, se venderán en pública subasta en la casa-cuartel de la Guardia Civil de esta capital, tres caballos dados por desecho.—El primer jefe, **Federico Ramírez.**

Francés. Lecciones. Traducciones. Palacios, 6, pral.

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL
DIRIGIRSE A
NAVAS - PAREJO
Ancha de Santo Domingo, núm. 1

EL AGUILA

Borceguíes para caballero, cosidos, de oscuria negra y todo suela a pesetas 12'50

Gran Vía de Colón, 14. - Granada



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Gran rebaja de precios

Turismo sin arranque	3.575 pesetas
Turismo sin arranque y llantas desmontables	3.710 id.
Turismo con arranque y llantas desmontables	3.910 id.
Voituret sin arranque	3.435 id.
Voituret sin arranque y llantas desmontables	3.570 id.
Voituret con arranque y llantas desmontables	3.770 id.
Coupé	5.340 id.
Sedán	6.175 id.
Chassis sin arranque	2.645 id.
Chasis sin arranque y llantas desmontables	2.780 id.
Chassis con arranque y llantas desmontables	3.020 id.
Chassis camión con maticos y llantas desmontables	3.450 id.
Chassis camión con arranque y llantas desmables	3.730 id.
El Gran TRACTOR FORDSON	4.260 pesetas

Estos precios se entienden sobre fábrica Cádiz

Agente para Granada y su provincia: **ANTONIO MOLINA GALLEGO**
CAMPILLO BAJO, 46

SI SU FABRICA DE HARINAS
no da los rendimientos exigidos hoy en la lucha comercial tal como exige el mercado de harinas,

¡POR QUE no consulta usted a la casa «BUHLER HERMANOS», la cual, a base de los más modernos procedimientos en la molturación, y después de un estudio prolijo y de la experiencia adquirida en las innumerables instalaciones últimamente ejecutadas en España, puede hacerle a usted un estudio de la reforma de su instalación, adaptándola a un nuevo diagrama, para convertirla en una instalación a la moderna?

Recibiremos con gusto su visita o sus consultas por escrito en nuestras oficinas de Madrid, calle de Atecha, 36. (Apartado de Correos n.º 12.018. MADRID, 12). **BUHLER HERMANOS**

Sociedad Anónima Carrillo
Fabrica de superfosfatos, abonos y productos químicos
EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Unico almacén en Granada,
calle de Gracia, número 10
Oficinas: San Antón 20-Granada

COMISIONISTA
solicita importante sociedad de accionarios para automóviles, la que cedería muestrario a persona activa y sería que viaje constantemente esta provincia.
Ofertas, Apartado Correos núm. 392. Madrid.



CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE **G.F. MERINO É HIJO**
EN USO DESDE 1827.



Qs. ORTIZ
EXTRACTO DE CEREALES
Hecho presente en el Congreso de Barcelona
PATENTE NÚM. 51642

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas
Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACIÓN DEL FARMACEUTICO
SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ
Granada

Maravilloso invento

Nuestro estimado amigo el culto sacerdote don Rafael de Salas, cuyos grandes conocimientos fotográficos, mecánicos y químicos son del dominio público, acaba de dar un paso gigante para seguridad y tranquilidad de los automovilistas. Ha compuesto un líquido que colocado dentro de las cámaras, no hay temor a que se pinchen. Este líquido que da con el nombre de VINCI obtura instantáneamente los agujeros producidos por los pinchazos, cualquiera que sea su número, hasta diez milímetros de tamaño.

Excusado es decir que están de enhorabuena los automovilistas, los que no se volverán a ver parados en las carreteras por estos accidentes tan frecuentes y tan molestos.

Nuestra felicitación entusiasta al señor Salas, que con su invento ha venido a resolver un difícil problema en el automovilismo.

Representante en Granada, Manuel Ruiz Rodríguez, Acera Darro, 20.



AXEL STEEN MADRID C
SANTA CATALINA 8 • TEL. 3144 M.

CALLOS Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado

Ungüento mágico

No falla en un sólo caso. Pregunte a los cuantos han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías. 1'50. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Sueiro, Gran Vía de Colón, 13. Granada

SEÑORA: Lave usted las ropas y utensilios domésticos con

"JABÓN FORMÓL"
y se librará de las enfermedades contagiosas e infecciosas

Concesionario: **FELIX LEON**, Apartado 220. Valencia

Se solicitan representantes solventes

Molinerros

Si necesitan hacer reparaciones en los aparatos y artefactos de fabricas o molinos ya sean movidos con agua o por electricidad, diríjense al taller de carpintería mecánica de Antonio López Quesada establecido en la calle de las Rejas de la Virgen, 15 donde se hacen a la perfección esta clase de trabajos y todos los concernientes al ramo de carpintería.

En este taller se hacen de nueva construcción seadores y deschinatoras, limpias, tornos, cribas, etc.



ARCAS
para caudales y cajas mareas.
Preciosos instrumentos de precisión.
Cantidad de peso y tamaño. Pedido en el taller de M. J. Gruber.
Avenida de la Victoria 24.

TOS
BRONQUITIS-GRIPPE-ASMA
absoluta curación con

Resyl
preparado en
Jarabe - Comprimidos
Pastillas - Inyectables

SE VENDE un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.